Контролируемая компетенция ОК-2

	ОК-2
	способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции



Контролируемые результаты (знания, умения, навыки)
З(ОК-2) знать основные политические и социально-экономические направления, этапы и закономерности исторического развития общества и современного положения России в мире;
У(ОК-2) уметь анализировать, высказывать и обосновывать свою гражданскую позицию по вопросам исторического и социально-политического развития общества;
Н(ОК-2) владеть способами оценивания исторического опыта и навыками научной аргументации при отстаивании собственной позиции по вопросам истории

	Наименование
оценочного средства
	Показатели оценки

	Комплексное задание
	Зная исторические закономерности, уметь определить комплекс факторов, действие которых проявилась в предложенной исторической ситуации (событии) изучаемого этапа, демонстрируя знание, как закономерностей (теории), так и исторических фактов, необходимых для анализа, а так же навыки применения полученных результаты для анализа социально-значимых проблем понимание которых необходимо для формирования гражданской позиции.



Комплексное задание
Выполняются все пять заданий

1. [bookmark: _GoBack]Крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 г. началось 26 августа 1812 г. в половине шестого утра. Французы стремились прорваться через центр русских войск, обойти их левый фланг и освободить себе путь на Москву. Упорное сопротивление русских солдат сделало это невозможным. Несмотря на видимый успех неприятеля, фактически сражение не принесло победы ни одной стороне. Количество потерь было велико. Оценивая позже эту битву, Наполеон сказал: «Самое страшное из всех моих сражений — это то, которое я дал под Москвой. Французы в нем показали себя достойными одержать победу, а русские оказались достойными быть непобедимыми». Где произошло это сражение?

а) Шевардино
б) Бородино
в) Семеновское
г) Фили


2. Определите причины поражения России в Крымской войне 1853- 1855 гг. 
Для выполнения задания:
1.Определите уровень промышленного развития России в первой половине XIX в., сравните его с промышленным развитием ведущих европейских государств. 
2. Определите положение крестьян в России в первой половине XIX в. 
3. Определите круг стран, стремившихся снизить влияние России на Ближнем Востоке в середине XIX в.
 4. Назовите последствия Крымской войны для внутреннего развития Российской империи. 


3. Прочтите отрывок из документа и укажите название политики, с которой он связан
«Вот уже пять месяцев, как мы выселены… Неужели вы думаете, что мы кулаки? Нет, мы не кулаки, а мы труженики, наши мозолистые руки теперь, как скелеты; мы не раскулачены, но разграблены местными властями».

4. Установите соответствие между названиями периодов советской истории и их датами
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Названия периодов					            Даты
А) «оттепель»						1) 1921-1928 гг.
Б) «перестройка»						2) 1985-1991 гг.
В) «эпоха застоя»					            3) 1953-1964 гг.
Г) «НЭП»							4) 1964-1985 гг.
5. Определите причины распада СССР
Для выполнения задания:
1. Дайте характеристику экономического положения в СССР к 1980-м гг. 
2. Охарактеризуйте национальные проблемы в СССР. 
3. Предположите, кому был выгоден распад СССР и определите последствия этого события на мировой арене. 

	Балл
	Критерии оценивания уровня сформированности компетенции

	5
	Зная исторические закономерности, умеет определить, действие каких факторов проявилось в предложенной исторической ситуации (событии), однако не выявляет весь их комплекс и не может раскрыть механизм их действия, демонстрируя слабое владение комплексом знаний и умений, необходимых для решения задачи

	4
	Зная исторические закономерности, умеет определить, действие каких факторов проявилось в предложенной исторической ситуации (событии) и объясняет механизм их действия, однако не выявляет весь комплекс действующих факторов демонстрируя недостаточное владение комплексом знаний и умений, необходимых для решения задачи

	3
	Зная исторические закономерности, умеет определить, действие каких факторов проявилось в предложенной исторической ситуации (событии), однако не выявляет весь их комплекс и не может раскрыть механизм их действия, демонстрируя слабое владение комплексом знаний и умений, необходимых для решения задачи

	2
	Дан неполный ответ, представляющий собой разрозненные знания по теме вопроса с существенными  ошибками. Присутствуют фрагментарность, нелогичность изложения. Студент не осознает связь данного понятия, теории, явления с другими объектами дисциплины. Отсутствуют выводы, конкретизация и доказательность изложения. Речь неграмотная.



Вывод об уровне сформированности компетенции
   5 – компетенция сформирована в полном объеме 
   4 – компетенция сформирована в достаточном объеме
   3 – компетенция сформирована частично 
   2 – компетенция не сформирована 

